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УДК 346.9 

Настіна О.І., к.ю.н., доцент  

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

ПРОЦЕСУАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗАХИСТУ ПРАВ 

ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ У ГОСПОДАРСЬКОМУ СУДІ 

 

З набранням чинності 15.12.2017 року Закону України «Про внесення 

змін до Господарського процесуального кодексу України, Цивільного 

процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства 

України та інших законодавчих актів» розпочав роботу Верховний Суд (далі - 

ВС), який відповідно до ст. 36 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» 

є найвищим судом у системі судоустрою України, який забезпечує сталість та 

єдність судової практики у порядку та спосіб, визначені процесуальним 

законом. 

Цікаві з професійної точки зору є мотиви суду, зазначені в постанові 

Великої Палати Верховного суду України від 21.03.2018 року по справі № 

536/233/16-ц, де зазначено, що позивачка звернулася до суду з позовом на 

захист свого інтересу в отриманні земельної ділянки для ведення фермерського 

господарства, який не було реалізовано внаслідок відмови місцевої ради в 

погодженні проекту землеустрою щодо відведення такої земельної ділянки та 

скасування раніше прийнятого місцевою радою рішення про надання позивачці 

дозволу на розробку проекту землеустрою.  

Наявність існуючого речового права позивачки або інших осіб на цю 

земельну ділянку судами не встановлено. Отже, розгляду адміністративними 

судами підлягають спори, що мають в основі публічно-правовий характер, 

тобто випливають із владно-розпорядчих функцій або виконавчо-розпорядчої 

діяльності публічних органів. Якщо в результаті прийняття рішення особа 

набуває речового права на земельну ділянку, то спір стосується 

приватноправових відносин і підлягає розгляду в порядку цивільного чи 

господарського судочинства залежно від суб&apos;єктного складу сторін спору. 

Відзначимо, що при розмежуванні юрисдикції цивільних та господарських 

судів, слід звертати увагу на те, для яких цілей отримано земельну ділянку. 

Постановою Великої Палати Верховного суду України від 13.03.2018 року по 

справі № 348/992/16-ц залишено без змін ухвалу суду першої інстанції, 

залишену без змін судом апеляційної інстанції про закриття провадження у 

справі, оскільки спір підлягає розгляду у господарському суді. Постанова 

мотивована тим, що хоча відповідач оформляв з органом місцевого 
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самоврядування договір оренди земельної ділянки з метою ведення 

фермерського господарства, як фізична особа, однак після державної реєстрації 

цього договору відповідачем засновано фермерське господарство, яке 

зареєстроване як юридична особа.  

Тобто у правовідносинах користування спірною земельною ділянкою 

відбулася фактична заміна орендаря і обов&apos;язки землекористувача 

земельної ділянки перейшли до фермерського господарства з дня його 

державної реєстрації, а тому сторонами у спірних правовідносинах мають бути 

юридичні особи.  

Підбиваючи підсумки відзначимо, що захист прав власників земельних 

ділянок у господарських судах потребує ретельної процесуальної 

регламентації, адже межує з іншими системами процесуального судочинства. 

 

Використані джерела: 

1. Узагальнення судової практики розгляду земельних спорів за період 

2016-2019 роки / Електронний ресурс // Режим доступу 

https://court.gov.ua/sud4818/inshe/inf_court/uzag18c4   

2. Постановоа Великої Палати Верховного суду України від 13.03.2018 року 

по справі № 348/992/16-ц / Електронний ресурс // Режим доступу: 

 http://www.reyestr.court.gov.ua/Review/71666851

  

 

УДК 342.25  

Малишко І.В., старший викладач  

Білоцерківський національний аграрний університет   

 

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 

 

Найбільш визначальними моделями організації самоврядування є моделі 

місцевої автономії та децентралізації. Місцева автономія передбачає значний 

ступінь самостійності (автономності) самоврядних територіальних громад щодо 

адміністрування наданих їм сфер при мінімальному втручанні з боку органів 

державної влади. Прикладом такого підходу до розуміння сутності та 

організації самоврядування є, зокрема, Іспанія. Так, Конституція Королівства 

Іспанія від 1978 року містить розділ восьмий «Про територіальний устрій 

держави» включає три глави: перша – «Загальні принципи», друга – «Про 

місцеву адміністрацію», третя – «Про автономні території». Базовою заса- дою 


